

# Hoja del lunes de Burgos

EMPRESA PROPIETARIA  
«ASOCIACION DE LA PRENSA»

REDACCION (TF. 204970) -- ADMINISTRACION (TF. 207148)  
TALLERES: CALLE FERNAN GONZALEZ, número 4  
Director: ANDRES RUIZ VALDERRAMA

Año XIX - Núm. 1.081 2 pesetas  
Lunes, 18 de Noviembre de 1968  
DEPOSITO LEGAL: BU-38-1958

## Dean Rusk, enfermo, dilata un día más su estancia en Madrid

Los actos previstos ayer, con su asistencia, se celebrarán hoy

MADRID. (Cifra).—El secretario de Estado norteamericano, señor Dean Rusk, continúa hoy enfermo, obligado a guardar cama en la residencia del embajador de su país en esta capital, por lo que todos los actos previstos para esta mañana han sido cancelados y, en principio, aplazados hasta mañana.

A este respecto —según informan fuentes competentes— la audiencia que el jefe del Estado iba a conceder esta mañana, en su residencia del Palacio de El Pardo, al señor Rusk, ha sido demorada hasta mañana a la misma hora. Igualmente se han suspendido una sesión de trabajo, que ce-

lebrarían el subsecretario de Asuntos Exteriores español, don Ramón Sedó, con los altos funcionarios de la Secretaría de Estado norteamericana, y asimismo, el almuerzo que se celebraría en el palacio del príncipe de Viana —residencia del ministro español de Asuntos Exteriores— y en el que estarían presentes el señor Rusk y el señor Castiella.

De resultas, pues, de este aplazamiento de veinticuatro horas del programa oficial del señor Rusk, el viaje de éste hasta Lisboa —añaden dichas fuentes—, una vez concluya su estancia en Madrid, se efectuará mañana lunes.

El médico que atiende al secretario de Estado norteamericano, preguntado esta mañana sobre el proceso de la enfermedad de su ilustre paciente, ha manifestado a un redactor de "Cifra" que "el señor Rusk hoy domingo se siente mejor, después de haber contraído un fuerte resfriado, pero que todavía no había recuperado con normalidad el uso de la voz. Debido a esta ligera infección respiratoria —concluyó el médico— el señor Rusk pasará el día en la residencia del embajador."

### MEJORA

MADRID. (Cifra).—El estado de salud del secretario de Estado norteamericano, Dean Rusk, ha mejorado sensiblemente en el día de hoy, según declaró a un redactor de "Cifra" a las ocho de la tarde una fuente de la Embajada de los Estados Unidos, y los médicos que lo cuidan tienen todas sus esperanzas en que mañana, lunes, pueda realizar el programa previsto para hoy.

Añade la misma fuente que, esta tarde, Dean Rusk pudo levantarse un rato y pidió "algo de leer", aunque —se subraya— se trataba de un libro, no de documentos de trabajo.

Como se sabe, el jefe de la diplomacia norteamericana debió guardar cama a causa de un fuerte resfriado con estado febril y afección.

## Sentencia en el proceso por atentado al «premier» de Grecia

Panagoulis (que se niega a pedir clemencia) ha sido condenado a muerte

### Mentis a un bulo sobre pretendida pensión de la Reina Federica

ROMA. (Efe). — La Embajada de Grecia en Roma ha hecho público hoy el siguiente comunicado:

"En relación con la noticia publicada por algunos periódicos según la cual, por efecto de la entrada en vigor de la nueva Constitución helénica, la Reina Madre Federica perdería la pensión de 100.000 dólares que le correspondía, la Embajada griega en Roma comunica que tal noticia es inexacta, puesto que la Reina Madre no ha percibido jamás pensión alguna del erario griego, desde la muerte de su marido el Rey Pablo I".

### SENTENCIA

ATENAS. (Efe). — Alexandros Panagoulis, organizador del atentado contra la vida del jefe del Gobierno griego George Papadopoulos ha sido condenado a pena de muerte por el tribunal especial de Atenas que lo ha juzgado, informa la agencia "Athina".

Las acusaciones contra Panagoulis eran actividades subversivas, desertación del ejército, intento de asesinato al jefe del Gobierno y trata de armas. Fue declarado culpable de todas y condenando a dos penas de muerte y otras de 18 años de prisión.

Panagoulis se declaró culpable y se negó a pedir clemencia.

Otro acusado, Eliftherios Vervakakis, fue condenado a cadena perpetua y siete más a penas de cárcel que oscilan de dos años y medio a 24 años. A dos se han impuesto penas de prisión suspendida de cuatro años y un año. Otros cuatro han sido absueltos.

## Es posible que Rusia lance una astronave tripulada a la Luna, a primeros de mes

El "Zond 6" (sobre cuyo vuelo Moscú guarda silencio) aterrizó ayer, tras girar en torno del satélite

BONN. (Efe).—El "Zond 6", astronave soviética que ha realizado varias órbitas en torno a la Luna, ha aterrizado en una región próxima a Madagascar, según anuncio hecho por el observatorio de Bochum.

El aterrizaje —según dicho observatorio— se produjo a las 13,10 (hora española).

### SILENCIO EN MOSCU

MOSCU. (Efe-Reuters).—Rusia permanece en silencio, hoy, en torno al "Zond 6", astronave que ha girado en órbita alrededor de la Luna.

El "Zond 6" giró en torno a la Luna el jueves y su vuelo es considerado de importancia, teniendo en cuenta que tales evoluciones constituyen un paso para el envío de seres humanos al satélite de la Tierra.

El director del observatorio de Bochum, Heinz Kaminski, cree que Rusia podría lanzar a la Luna una astronave tripulada entre los días 2 y 12 de diciembre próximo. En tal fecha las condiciones serán favorables.

Los norteamericanos proyectan enviar tres astronautas en órbita alrededor de la Luna hacia las Navidades.

## El obispo de Bilbao se encuentra en estado de inquietante gravedad

El cardenal Quiroga Palacios, ha dicho que en algunos puntos sería oportuno y necesario actualizar el Concordato

Si se hace como en Francia, «la labor del sacerdote obrero puede ser interesante»

BILBAO. (Cifra). — Se ha agravado mucho el estado del obispo de la diócesis de Bilbao, monseñor Pablo Gúrpide Beope, en relación con el recaimiento de la pasada noche, la cual la ha pasado con intensos dolores.

Del palacio episcopal manifiestan a la Agencia "Cifra" a las 14,30 horas que el estado del ilustre enfermo empeora sensiblemente a medida que transcurren las horas.

La residencia del señor obispo permanece constantemente abierta y durante todo el día llegan cientos de personas para firmar en los pliegos o dejar tarjetas como testimonio de amor y veneración al Prelado. Asimismo, también es incesante la llegada de telegramas y cartas de toda España, interesándose por su salud. Entre ellas figura una de los feligreses de la parroquia de Santa

María de Uribarri, de Durango (Vizcaya), que han remitido caudales pliegos repletos de firmas en los que expresan su afecto, amor, veneración y obediencia al Prelado.

De Sigüenza, antigua diócesis de monseñor Gúrpide, se reciben también numerosas llamadas y comunicaciones.

### DECLARACIONES DEL CARDENAL QUIROGA

MADRID. (Cifra). — "Ya hemos opinado sobre los sacerdotes de Derio, pero insisto en que esa no es la forma de hacer oír su voz, frente a la jerarquía. De todas maneras, quiero hacer constar que el clero vasco es magnífico", ha manifestado a un redactor de "Cifra" el cardenal arzobispo de Santiago de Compostela, doctor Quiroga Palacios, que ha llegado esta tarde a Madrid, para presidir las reuniones de la Comisión Episcopal española.

Con respecto a los rumores sobre su nombramiento para la sede de Toledo que conlleva el ser primado de España dijo "que sólo han sido indiscreciones". "Para ser primado de España, al contrario de lo que algunos piensan, no es condición "sine qua non" el ser cardenal; cualquier obispo español puede serlo."

Al insinuarle el nombre de monseñor don Angel Suquia Goicoechea, obispo de Almería para el arzobispado de Toledo exclamó: "Sería magnífico y me alegraría, puesto que es un sacerdote muy competente. De todas formas no sé si se ha presentado la terna a Roma, ni quiénes la componen, porque eso no es cosa nuestra."

"¿Actualizar el Concordato? En algunos puntos no cabe duda que sería necesario y oportuno."

El tema de los sacerdotes obreros, entre otros, se tratará a partir de mañana en la reunión del Episcopado español. El Cardenal Quiroga Palacios cree que la labor del sacerdote trabajador puede ser interesante si se hace de

## El general Galera Paniagua nuevo consejero del Reino

Se celebra en Barcelona un congreso internacional de prensa femenina y familiar

Más de cinco millones de pesetas, recaudadas para la Cruz Roja, en Barcelona

MADRID. (Cifra). — El Consejo del Reino, según publica hoy el diario "Ya", se reunirá el próximo martes, a la una de la tarde, en el palacio de El Pardo, a fin de que, ante Su Excelencia el jefe del Estado, preste su juramento el nuevo consejero teniente general de Infantería don Alfredo Galera Paniagua. El nuevo consejero, conforme establece la Ley de Sucesión

y normas consiguientes de la Ley Orgánica del Estado, accede a este elevado puesto en virtud de ser el teniente general en activo de mayor antigüedad de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, según este mismo orden.

### POSTULACION

BARCELONA. (Cifra). — Ha terminado esta tarde la postulación de la Cruz Roja de esta ciudad con una recaudación de 5.200.000 pesetas, que no llega a la previsión efectuada, pero que no obstante supera a la del año pasado. Dicha cifra se estima como muy buena, dado la inclemencia del tiempo, lluvioso ayer y en gran parte de la jornada de hoy. Es de destacar también la generosa aportación a esa cantidad por los industriales farmacéuticos de Barcelona.

### CONGRESO DE PRENSA FEMENINA

BARCELONA. (Cifra). — Han proseguido hoy en el palacio de las Naciones, de Montjuich, las sesiones de trabajo del "III Congreso de la Asociación Internacional de Prensa femenina y familiar", iniciado ayer sábado.

En la sesión única de la jornada que tuvo lugar por la mañana, disertaron el doctor Edagar Morin, director de investigación en el Centro Nacional de Investigación Científica del Centro de estudios de comunicación de masas y el doctor J. L. López Ibor, profesor de psiquiatría de la clínica psiquiátrica del Hospital General de Madrid, que presentaron el tema "Hacia una nueva forma de sociedad".

Mañana, última jornada del Congreso, se estudiará la ponencia "La mujer española a través de la Prensa".

forma parecida a la de Francia.

## Salgón no irá a París si el Vietcong es considerado como «igual»

PARIS. (Efe). — Un portavoz de la misión de observación survietnamita en la conferencia de París sobre el Vietnam ha declarado hoy que el Gobierno de Saigón no aceptará la fórmula cuatripartita en la conferencia de París sobre el Vietnam. Fórmula que considera al Vietcong como un igual a los demás.

## Preocupación de la Banca europea por el franco francés

Se busca una solución para poner fin a la inestabilidad monetaria surgida

BASILEA. (Por Peter Kayser, de Efe-Reuters). — Los banqueros de Europa occidental han dicho esta noche que el tema de sus conversaciones ha sido el franco francés.

Se negaron a dar más detalles o comentar acerca de los rumores de una revaluación del marco alemán.

Preguntados si el silencio de los banqueros podría perturbar los mercados monetarios al reanudarse las transacciones el lunes, el doctor Karl Blessing, del Banco Federal de Alemania, dijo:

"Corremos el riesgo de que mañana tengamos un mal mercado".

Las conversaciones han seguido a una semana de crecientes rumores de un posible alza en la cotización del marco coincidente con una presión sobre el franco francés.

Varios banqueros, interrogados, se negaron a dar detalles de lo tratado y no fue

## Tres obreros barceloneses muertos, en una fábrica

BARCELONA. (Cifra). — Tres obreros resultaron muertos cuando estaban limpiando un pozo de ácido sulfúrico en una fábrica de productos químicos instalada en la carretera catalana número 64, del término municipal de San Adrián del Besós.

## Buen susto para centenares de peregrinos en el Vaticano

Un demente amenazó con lanzarse al vacío desde lo alto de la Basílica

CIUDAD DEL VATICANO. (Efe). — Durante dos horas y media —entre nueve y once y media de la mañana de hoy— un hombre de 30 años de edad, apellidado Loy y natural de Cerdeña, ha mantenido en vilo a centenares de personas que, como todos los días festivos, acuden a la basílica de San Pedro.

El joven sardo, encerrado en la cornisa de la fachada de San Pedro, a la altura del reloj de la parte derecha, amenazaba con lanzarse al vacío.

Acudieron los bomberos del Vaticano e intentaron acercarse sin éxito, pero pudo ser convencido, al fin, para que abandonara la fachada de la basílica.

Este mismo individuo ha venido amenazando con lanzarse al vacío desde lo alto de distintos edificios, en la última ocasión desde el famoso Coliseo.

Se desconocen los motivos de su actitud, pero el joven ha reiterado que "desea llamar la atención, porque nadie le hace caso". El joven sardo ha sido trasladado a una clínica psiquiátrica de Roma.

Se desconocen los motivos de su actitud, pero el joven ha reiterado que "desea llamar la atención, porque nadie le hace caso". El joven sardo ha sido trasladado a una clínica psiquiátrica de Roma.

Se desconocen los motivos de su actitud, pero el joven ha reiterado que "desea llamar la atención, porque nadie le hace caso". El joven sardo ha sido trasladado a una clínica psiquiátrica de Roma.

Se desconocen los motivos de su actitud, pero el joven ha reiterado que "desea llamar la atención, porque nadie le hace caso". El joven sardo ha sido trasladado a una clínica psiquiátrica de Roma.

Se desconocen los motivos de su actitud, pero el joven ha reiterado que "desea llamar la atención, porque nadie le hace caso". El joven sardo ha sido trasladado a una clínica psiquiátrica de Roma.

Se desconocen los motivos de su actitud, pero el joven ha reiterado que "desea llamar la atención, porque nadie le hace caso". El joven sardo ha sido trasladado a una clínica psiquiátrica de Roma.

Se desconocen los motivos de su actitud, pero el joven ha reiterado que "desea llamar la atención, porque nadie le hace caso". El joven sardo ha sido trasladado a una clínica psiquiátrica de Roma.

Se desconocen los motivos de su actitud, pero el joven ha reiterado que "desea llamar la atención, porque nadie le hace caso". El joven sardo ha sido trasladado a una clínica psiquiátrica de Roma.

Se desconocen los motivos de su actitud, pero el joven ha reiterado que "desea llamar la atención, porque nadie le hace caso". El joven sardo ha sido trasladado a una clínica psiquiátrica de Roma.

Se desconocen los motivos de su actitud, pero el joven ha reiterado que "desea llamar la atención, porque nadie le hace caso". El joven sardo ha sido trasladado a una clínica psiquiátrica de Roma.

Se desconocen los motivos de su actitud, pero el joven ha reiterado que "desea llamar la atención, porque nadie le hace caso". El joven sardo ha sido trasladado a una clínica psiquiátrica de Roma.

Se desconocen los motivos de su actitud, pero el joven ha reiterado que "desea llamar la atención, porque nadie le hace caso". El joven sardo ha sido trasladado a una clínica psiquiátrica de Roma.

Se desconocen los motivos de su actitud, pero el joven ha reiterado que "desea llamar la atención, porque nadie le hace caso". El joven sardo ha sido trasladado a una clínica psiquiátrica de Roma.

Se desconocen los motivos de su actitud, pero el joven ha reiterado que "desea llamar la atención, porque nadie le hace caso". El joven sardo ha sido trasladado a una clínica psiquiátrica de Roma.

Se desconocen los motivos de su actitud, pero el joven ha reiterado que "desea llamar la atención, porque nadie le hace caso". El joven sardo ha sido trasladado a una clínica psiquiátrica de Roma.

Se desconocen los motivos de su actitud, pero el joven ha reiterado que "desea llamar la atención, porque nadie le hace caso". El joven sardo ha sido trasladado a una clínica psiquiátrica de Roma.

Se desconocen los motivos de su actitud, pero el joven ha reiterado que "desea llamar la atención, porque nadie le hace caso". El joven sardo ha sido trasladado a una clínica psiquiátrica de Roma.

Se desconocen los motivos de su actitud, pero el joven ha reiterado que "desea llamar la atención, porque nadie le hace caso". El joven sardo ha sido trasladado a una clínica psiquiátrica de Roma.

Se desconocen los motivos de su actitud, pero el joven ha reiterado que "desea llamar la atención, porque nadie le hace caso". El joven sardo ha sido trasladado a una clínica psiquiátrica de Roma.

Se desconocen los motivos de su actitud, pero el joven ha reiterado que "desea llamar la atención, porque nadie le hace caso". El joven sardo ha sido trasladado a una clínica psiquiátrica de Roma.

Se desconocen los motivos de su actitud, pero el joven ha reiterado que "desea llamar la atención, porque nadie le hace caso". El joven sardo ha sido trasladado a una clínica psiquiátrica de Roma.

Se desconocen los motivos de su actitud, pero el joven ha reiterado que "desea llamar la atención, porque nadie le hace caso". El joven sardo ha sido trasladado a una clínica psiquiátrica de Roma.

Se desconocen los motivos de su actitud, pero el joven ha reiterado que "desea llamar la atención, porque nadie le hace caso". El joven sardo ha sido trasladado a una clínica psiquiátrica de Roma.

Se desconocen los motivos de su actitud, pero el joven ha reiterado que "desea llamar la atención, porque nadie le hace caso". El joven sardo ha sido trasladado a una clínica psiquiátrica de Roma.

Se desconocen los motivos de su actitud, pero el joven ha reiterado que "desea llamar la atención, porque nadie le hace caso". El joven sardo ha sido trasladado a una clínica psiquiátrica de Roma.

Se desconocen los motivos de su actitud, pero el joven ha reiterado que "desea llamar la atención, porque nadie le hace caso". El joven sardo ha sido trasladado a una clínica psiquiátrica de Roma.

Se desconocen los motivos de su actitud, pero el joven ha reiterado que "desea llamar la atención, porque nadie le hace caso". El joven sardo ha sido trasladado a una clínica psiquiátrica de Roma.

Se desconocen los motivos de su actitud, pero el joven ha reiterado que "desea llamar la atención, porque nadie le hace caso". El joven sardo ha sido trasladado a una clínica psiquiátrica de Roma.

Se desconocen los motivos de su actitud, pero el joven ha reiterado que "desea llamar la atención, porque nadie le hace caso". El joven sardo ha sido trasladado a una clínica psiquiátrica de Roma.

Se desconocen los motivos de su actitud, pero el joven ha reiterado que "desea llamar la atención, porque nadie le hace caso". El joven sardo ha sido trasladado a una clínica psiquiátrica de Roma.

Se desconocen los motivos de su actitud, pero el joven ha reiterado que "desea llamar la atención, porque nadie le hace caso". El joven sardo ha sido trasladado a una clínica psiquiátrica de Roma.

# TEMA DEL LUNES

A fines del pasado mayo, el Gobierno dio un paso trascendental en orden a la reorganización de la enseñanza superior española creando las nuevas Universidades de Madrid, Barcelona y Bilbao y Centros universitarios en Santander, San Sebastián, Valencia y Badajoz (de hecho, universidades también). Este acontecimiento importante obró como estimulante poderosísimo en las legítimas aspiraciones que otras provincias alentaban al respecto y rara es la capital de cierta importancia que, desde entonces, no se ha empeñado —con más o menos decisión, mayor o menor entusiasmo y diversos sentires prácticos— en ver de hacerlas realidad. Burgos —donde, no a partir de entonces, sino muchos años antes, siempre han existido razones harto sólidas, fundadas en condicionamientos (cuyo valor, reconocámoslo, ha ido variando de cotización con los cambios registrados a lo largo de un tiempo en que aquí toda iniciativa ambiciosa nació condenada a morir entre el hielo de la más tremenda indiferencia general), condicionamientos que podrían haber dado algún fruto, de haber existido un mínimo de visión, consciencia y capacidad—, Burgos, decimos, también se agitó. Y hubo campañas en prensa, reuniones, gestiones, consultas, etc., etc. que parecían presagiar agradables resultados a corto plazo. Recordemos que, aun antes de eso, y en ocasión de la visita que López Rodó giró a la ciudad, planteóse la noble ambición universitaria de Burgos y, por cierto, que halló por parte del ministro el más favorable apoyo. Aquello produjo lógica impresión y abonó una, al parecer, oportuna esperanza. Lo evocamos a mero título informativo. Más tarde, ya es sabido, y como fruto de una visita de autoridades y "fuerzas vivas" al ministro de Educación, las aguas se serenaron y, si bien ninguna ilusión fue muerta, la apetecida y trascendente aspiración quedó canalizada en un Patronato que asume toda responsabilidad, para una misión que se ha fijado objetivo, si bien parece perseguirlo en el trabajo de una actuación callada pero atenta, en cuyas consecuencias Burgos tiene puesto su interés.

¿Cómo han actuado en otros sitios? Lo ignoramos. Sabemos, sin embargo, que Alicante acaba de inaugurar solemnemente —con la presencia del propio ministro de Educación y Ciencia, cosa que significa el espaldarazo oficial— lo que podemos considerar empuje de su futura Universidad; sabemos también que el Estudio General de Lérida ha sido reconocido, por disposición legal, como apto para desarrollar toda clase de enseñanzas universitarias; hemos leído de la inauguración del nuevo curso en las "Facultades de Filosofía y Letras y de Ciencias", de Vitoria, y también que las gestiones de Mallorca por lograr para Palma la Universidad balear, parecen presentarse muy prometedoras. Podríamos citar también las iniciativas de otros puntos (sin olvidar las promesas que para la capital alavesa citada y Logroño se hicieron con motivo de la inauguración de la Universidad vizcaína), cuya evolución, quizá, pueda darnos noticia de algo positivo cualquier día.

Escribimos de memoria, pero la cuestión universitaria, a escala nacional, está así. Ciertamente en algunos casos son las Universidades de distrito las que hacen posible estos logros; pero cierto de toda certeza que su consecución obedece, esencialmente, al espíritu de entrega mostrado por las provincias interesadas, que en el caso de Alicante y Lérida ha sido ejemplar.

No hay mejor inversión que la cultura, según frase que en los últimos tiempos se repite muy frecuentemente. Y eso es cierto. Poco cuesta entender ya que jamás serán mejor empleados los medios al alcance que en la promoción de Centros docentes. Revitalizan a los pueblos, fomentan inquietudes nobles, multiplican la riqueza, frenan la emigración de cerebros, mantienen las raíces de la gente en su tierra y evitan la disgregación de las familias. ¿Qué otra empresa puede ofrecer mayor rendimiento? Para nosotros, las Escuelas de grado medio que, desde hace bien pocos años, funcionan en Burgos, deben constituir una elocuente lección.

Los Centros universitarios o Escuelas Superiores para Burgos, empeñada en su desarrollo material, resultan imprescindibles, vitales. Añadiríamos, sin temor a exagerar, que sobre otra consideración. Por ello nos ha parecido el presente momento adecuado para insistir en problema de tanto interés; como, Dios mediante, lo haremos siempre que la ocasión nos brinde pretexto para hacerlo.

Está visto que un Centro docente superior se justifica, sobre todo, por dos cosas: capacidad adecuada de alumnado y oferta de recursos propios que lo hagan viable, oferta que ha de materializarse por adelantado "provocando" la asistencia estatal, la cual por sí no puede acudir a todas partes. La experiencia nos lo señala, como indica que la localización no entraña dificultad mayor. Valencia, Alicante y Murcia son provincias que están juntos; como lo están Granada, Córdoba, Sevilla, Málaga y Cádiz; y como, también, Vizcaya, Guipúzcoa, Alava, Navarra, Zaragoza y Barcelona, también limitrofes, que ya poseen Universidad o instituciones similares.

No obstante, el tiempo es fundamental, ahora que los acontecimientos surgen en tropel. Y hay que ganarlo. Sumando esfuerzos. Pues puede correrse el riesgo de llegar demasiado tarde y que lo que ahora tiene fundamento pierda un día su razón de ser. La urgencia es obvia.

Mucho presumimos de la capacidad de ahorro de los burgaleses. El capital de impositores de nuestras dos Cajas —harto más importantes que otras— debe andar por los siete mil millones de pesetas. ¿Cabe imaginar más alto destino a una parte de ese dinero de los burgaleses que su inversión en ambiciosas empresas de alta cultura y docencia? ¿Es descabellado pensar que tal contribución, unida al esfuerzo de autoridades, corporaciones —cuya aportación en otro orden también sería decisiva—, entidades y expertos, con el posible complemento del Estado (al que cabe ofrecer fórmulas financieras, como han hecho en Salamanca) nos permitiera hallar adecuada solución, y pronto, al que, inequívocamente, consideramos como el gran problema decisivo para el futuro de Burgos?

AVIZOR

## Vida burgalesa

**Asistencias en la Casa de Socorro**

Durante el día de ayer se presentaron las siguientes en la Casa de Socorro:

José García Martínez, de 19 años, Andrés Martínez 19, contusión en labio superior.

Carlos Varas Ramírez, de 6 meses, quemaduras en región cervical derecha.

María del Sol García Lozano,

de 17 años, Tinte, 9, quemaduras en mano derecha.

**Necrológica**

Ayer descansó en la paz del Señor, confortado con los Santos Sacramentos, don Emilio Palacios Gómez, secretario jubilado de Administración.

Descanse en paz el alma del finado y reciban sus apenados hijos y demás familiares, nuestra condolencia.

## Ayer se celebró el sorteo de 2.235 reclutas de la ciudad y provincia

De ellos, 107 prestarán servicio en África

En la mañana de ayer, en el salón de actos de la Caja de Recluta número 611, tuvo lugar el sorteo de reclutas que habrán de incorporarse a las filas del Ejército de acuerdo con las

normas legales establecidas en la correspondiente legislación. Presidió el sorteo el teniente coronel jefe de la Caja, don José Serrato Fernández, actuando como vocales los comandantes Arnaiz y Pedrosa y como secretario, el teniente Alonso. Por el Ayuntamiento estuvo presente el concejal don Carlos Martínez Andrés.

## Hoy saldrá para Madrid el arzobispo de la diócesis

Asistirá a la conferencia del Episcopado Español

A primeras horas de la mañana de hoy emprenderá viaje con dirección a la capital de España el arzobispo de la diócesis, doctor don Segundo García de Sierra y Méndez, quien en Madrid asistirá a las reuniones de la Conferencia Episcopal española, que iniciará sus sesiones hoy lunes, en la casa de ejercicios de El Pinar.

Iniciado el sorteo correspondió prestar servicio en África al número 1.031, perteneciente al recluta Donaciano Hierro Villacusa, alistado por el Ayuntamiento de Melgar de Fernamental y de éste todos los comprendidos en la lista hasta el que aparece con el número 1.138, que corresponde a José Dueñas Moliner, alistado por el Ayuntamiento de Miranda de Ebro.

El número de reclutas clasificados para servicios auxiliares se eleva a ciento once.

Finalizado el sorteo, las listas con los nombres de las reclutas fueron colocadas en el correspondiente tablón de anuncios.

Al sorteo asistieron muchos reclutas, registrándose las tradicionales escenas al ser conocido el resultado.

## La Delegación, en Burgos, del Colegio de Químicos honra a su santo Patrono, San Alberto Magno

Como estaba anunciado, a las 12 horas de ayer domingo se reunieron los titulados en Ciencias en la capilla del Colegio del Niño Jesús (Damas Negras) para conmemorar la festividad de su santo patrono.

Después de la santa misa, y reunidos en el hotel "Amirante Bonifaz", hubo una convivencia en la que se trataron problemas de indudable interés para todos los relacionados con las Ciencias en cualquiera de sus especialidades.

Como resultado inmediato, y para continuar el estudio de los asuntos tratados, se propuso y acordó la celebración de reuniones mensuales, que tendrán lugar en la cafetería del citado hotel, todos los primeros sábados de mes, a las cuatro de la tarde. En la primera y próxima reunión se informará más detalladamente de los propósitos que animarán las futuras actividades.

A la referida reunión deben sentirse invitados todos aquellos relacionados con las actividades científicas en el campo experimental.

## En Covarrubias, celebró su fiesta anual la Hermandad Médico-Farmacéutica de San Cosme y San Damián

La Hermandad Médico-Farmacéutica de San Cosme y San Damián celebró ayer su fiesta anual, trasladándose los miembros de la misma a la localidad de Covarrubias, en cuya excolegiata —colocada bajo la advocación de San Cosme y San

Damián— fue oficiada una misa, a las doce de la mañana, por el consiliario de la Hermandad, don Nicolás López Martínez, canónigo de la S.I.C.B.M., quien al Evangelio pronunció una oración sagrada.

## L aniversario de los Tribunales Tutelares de Menores

HOY, CONFERENCIA COLOQUIO DEL DOCTOR DON IGNACIO LOPEZ SAIZ EN LA DIPUTACION, SOBRE "ANORMALIDADES DEL MENOR Y SU PROYECCION PSIQUICA"

Finalizada la solemne ceremonia, en el salón de la excolegiata, se celebró la junta general reglamentaria en la que se trató de diversos asuntos de su competencia.

Concluida la reunión, los asistentes visitaron detenidamente la excolegiata, que les fue mostrada por don Rufino Vargas.

Por último, los miembros de la Hermandad se reunieron en un almuerzo de confraternización en el hostal de la localidad.

Hoy, a las cuatro y media de la tarde, en el salón del Círculo de la Unión, dará comienzo el ciclo de seminarios, desarrollándose el primero bajo la dirección de don José Luis Martínez García, licenciado en Derecho y Teología, con arreglo al tema "El mundo social del menor".

A las ocho de la tarde y en el salón de estrados de la Excelentísima Diputación, disertará el doctor López Saiz, sobre "Anormalidades del menor y su proyección psíquica".

**Farmacias de guardia**

Reol, Plaza de José Antonio, 19; Moral, Santa Dorotea, 21; Garriga, Diego Laínez, 16.

## Nota de la Jefatura Central de Tráfico III Campaña Internacional del Alumbrado

Durante siete días, del 20 al 26 del presente mes, se realizará en toda España la III Campaña Internacional del Alumbrado, estableciéndose en las carreteras y ciudades puestos de revisión del sistema de alumbrado de vehículos, cuya prestación tendrá el doble carácter de voluntario y gratuito. El número de revisiones efectuadas en las dos campañas anteriores y los resultados obtenidos en favor de una más segura circulación vial permite considerar que esta III Campaña del Alumbrado será objeto de una mayor colaboración por parte de los conductores atentos siempre a vigilar el buen estado de las luces de sus vehículos.

Las y de 15 a 17 horas, excepto domingos.

### SUBSECTOR DE TRAFICO DE LA GUARDIA CIVIL

Días 20, 21 y 22, en el kilómetro 30 de la carretera N-620 (Burgos-Portugal). Horario: de 9 a 13 horas, y de 15 a 17 horas.

Días 23, 24, 25 y 26, en la carretera RN-1, kilómetro 247 (Gasolinera Villafra). Horario: de 9 a 13 horas y de 15 a 17 horas, excepto tardes del domingo.

## Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. Jefatura Provincial «Día de José Antonio y de los Caídos»

Los actos religiosos organizados para conmemorar el "Día de José Antonio y de los Caídos", como recuerdo emocional e imperecedero a la memoria de los muertos por Dios y por España, serán, en nuestra ciudad, los siguientes:

- Miércoles 20: A las cero horas, santo rosario y responso ante la Cruz de los Caídos situada en la Catedral.
- A las 12 horas, solemne funeral y responso por las almas de José Antonio Primo de Rivera y de todos los Caídos, en la S. I. C. B. M. Finalizado el funeral, se colocará una corona de laurel y se ofrecerán, simbólicamente, las cinco rosas, en homenaje y sentido recuerdo.
- A las 20 horas, en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, se rezará el santo rosario, aplicado también por las almas de José Antonio y de los Caídos.
- A todos estos actos quedan invitados los familiares de caídos, militantes de F.E.T. y de las JONS y público en general.

### PUESTOS DE CONTROL

- Aranda de Duero. — Talleres "De la Puente", kilómetro 154 de la carretera RN-1. Horario: de 9 a 14 y de 16 a 17 horas, todos los días, excepto los domingos.
- BURGOS. — "Talleres "Martín", kilómetro 234 de la carretera RN-1. Horario: de 9 a 13 y de 15 a 17 horas, excepto domingos.
- "Automóvil, S. A.", en el kilómetro 237 de la carretera RN-1. Horario: de 9 a 13 horas y de 15 a 17 horas, excepto domingos.
- Distribuidora "Morris" y "MG", calle Vitoria número 29. Horario: de 9 a 13 y de 15 a 17 horas, excepto domingos.
- Garaje Barrios. — Calle Vitoria, número 109. Horario: de 9 a 13 horas y de 15 a 17 horas, excepto tardes del sábado y domingos.
- Viuda de J. Andrés Ureta. — Concesionario de DKW e I.M.O.S.A. Sanjurjo, 37. Horario: de 9 a 13 horas y de 15 a 17 horas, excepto domingos.
- Brievasca. — Garaje "Renault", en el kilómetro 279 de la carretera RN-1. Horario: de 9 a 13 horas y de 15 a 17 horas, excepto domingos.
- Miranda de Ebro. — Talleres electromecánicos "Soriano", en el kilómetro 317 de la carretera RN-1. Horario: de 9 a 13 ho-

## Semana sobre la familia y la juventud en la parroquia de San Gil

Hoy lunes se inicia en la parroquia de San Gil la Semana sobre la Familia y la Juventud. Tiene como objeto descubrir los problemas que existen en la familia para someterlos al estudio mediante diálogo entre padres e hijos, habiéndose fijado a este respecto las reuniones del jueves y viernes.

Las convivencias darán comienzo a las ocho y media de la noche y a las mismas pueden asistir todos los jóvenes a partir de los 15 años.

## Solemne conmemoración de la fiesta anual de la "Mesa de Burgos"

MADRID. (Especial para LA HOJA DEL LUNES.)—La "Mesa de Burgos" en la capital de España ha conmemorado hoy con brillantes y diversos actos, el XVIII aniversario de su fundación, culminando así los que han venido celebrándose durante la semana última.

A las doce de la mañana y en el monasterio de la Encarnación hubo una misa rezada, que ofició el presbítero burgalés don Félix Sagredo Fernández, natural de Brievasca, quien tuvo a su cargo la homilía y al final rezó un responso por los socios fallecidos de la entidad.

Presidieron el doctor don Guillermo Núñez; presidente de la "Mesa de Burgos", don Eduardo Valero; segundo teniente de alcalde del Ayuntamiento de Burgos, don José María Francés, y concejal don Vicente Selasbatián, en representación de la Corporación municipal burgalesa; presidente del laureado Alfonso Burgales, don José María Sanz Briones; ex presidente de la "Mesa", don Alejandro González Calvo, y representantes de otras sociedades regionales ubicadas en Madrid.

A las dos y media y en el domicilio social de la entidad tuvo lugar un almuerzo de hermandad, con asistencia de cerca de dos centenares de comensales. A los postres pronunciaron discursos los señores Valero, el presidente de la Federación de Casas Regionales, Sanz Briones y Francés. La fiesta concluyó cantándose el himno a Burgos por cuantos se hallaban congregados en la "Mesa".

## Hoy, homenaje a Menéndez Pidal

### Tendrá lugar en el Instituto de Enseñanza Media Femenino

Hoy lunes, en el Instituto de Enseñanza Media femenino "Cardenal López de Mendoza" tendrá lugar un acto de homenaje a la obra y figura del insigne filólogo, historiador y científico, don Ramón Menéndez Pidal.

El acto ha sido organizado por la dirección y claustro de profesores del centro docente estatal y se iniciará a las cinco de la tarde, con una misa de réquiem en la capilla del Instituto. A las seis, en el salón de actos, exaltación y recuerdo del insigne crítico e investigador.

### AFICIONADOS BURGALESES

## Todos a VITORIA

a animar a nuestro Burgos C. F.

VARIAS SALIDAS EN **Viajes CLUNIA**

Ag. G. B. 134 - Int. Haro S. A., PALOMA, 25 • TELEFONO 206633

## El viernes, concierto extraordinario del Orfeón Burgalés en el Monasterio de San Juan

El próximo viernes, día 22, con motivo de la festividad de Santa Cecilia, el laureado Orfeón Burgalés ofrecerá a las autoridades, socios protectores y colaboradores, el tradicional concierto anual en honor de su Patrona, Santa Cecilia.

La masa coral burgalesa estrenará nuevo programa y será dirigida por el maestro V. ga. El concierto tendrá lugar en la Sala Capitular del ex-monasterio de San Juan Evangelista, iniciándose a las ocho de la tarde y serán interpretadas las siguientes composiciones:

Primera parte. — "Ay, triste que vengo" y "Cucú", de Juan del Enzina; "Entre matorrales", de Mateo Romero; "Dadme albricias, hijos de Eva", anónimo; "Oh Virgen", de Francisco Romero; "¿Con

qué la lavaré?", anónimo; "Pues que nunca nos veis", de Juan del Enzina y "L'eco", de Orlando di Lasso.

Segunda parte. — "No llores né", de Echevarría; "Negra sombra", de Montes; "Alborada", de Vila Ginferré; "Rondino", de Beethoven; "Príncipe Igor", de Borodin y "Claro de luna", de Beethoven.

Actuarán como pianistas, don Carlos Martínez y don Javier Zárate Gil.

**Restaurante BONFIN**  
ESPECIALIDAD EN **Cochinitillo asado**

## EL SEÑOR Don Emilio Palacios Gómez

(Secretario, Jubilado de Administración Local)

Falleció en el día de ayer, a los 77 años de edad, confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. (Q. E. P. D.)

Sus apenados hijos, D.ª Elisa, D. Luis (Agente Comercial), D.ª María-Teresa (Franciscana Misionera de María, ausente), D.ª María del Carmen y D.ª Blanca-Rosa Palacios Calzada; hijos políticos, D. Consuelo Garoz, D. Pedro Molina y D. Pablo del Río; nietos; hermanas, Madres Daria y Angela (Religiosas Adoratrices); hermanas políticas, Madre Encarnación Calzada (Religiosa Adoratrix) y D.ª María-Luisa Catalina; sobrinos, primos y demás familia,

RUEGAN oraciones por el eterno descanso de su alma y la asistencia al entierro y funeral (córpo presente) que se celebrarán en la iglesia parroquial de SAN COSME Y SAN DAMIAN, HOY, LUNES, a las CUATRO, acto seguido la conducción del cadáver al cementerio de San José, piadosos actos por los que les quedarán sumamente agradecidos.

Vivia: C/ Tinte, 13 Burgos, 18 noviembre 1968 "LA MISERICORDIA", Gran Funeraria, Santa Clara, 2

# «La desmitización del superior»

## «Querer introducir en la Iglesia una "democracia" como si se tratase de una sociedad terrena cualquiera, va contra el Plan de Cristo»

### Había que ver lo que harían si obtuvieran el mando quienes «monologean con el diálogo»

### Un importante artículo del cardenal Felici, secretario que fue del Vaticano II

El diario vaticano L'Osservatore Romano publicó el pasado martes, en su tercera página, el siguiente artículo, firmado por el cardenal Pericles Felici, secretario que fue del Concilio Vaticano II.

#### «LA DESMITIZACIÓN DEL SUPERIOR»

En un difundido semanario para el clero italiano se incluyeron las conclusiones de una reunión de superiores de seminarios de una región italiana, en que tomaron parte activa y en manera ejemplarmente constructiva, como se hace notar en el semanario, representantes de los seminaristas de la región. No es nuestra intención detenernos en la amplia temática que se trató en la reunión, ni sobre las conclusiones, al no tener, por otra parte, a disposición más que la relación del seminario aludido, relación hecha con elegancia, de estilo, pero con concesiones a lugares comunes de juridicismo, triunfalismo, etc.

Pero sobre todo me ha impresionado la siguiente frase que, al ser citada entre comillas, debe de haber sido pronunciada de modo incisivo, por un ilustre participante en la reunión: «Por fortuna, hoy se está asistiendo a una desmitización de la figura del superior, con la cual es ahora posible entablar verdaderamente relaciones personales».

Hoy está de moda hablar de desmitización. Esta palabra, que no se encuentra en los buenos diccionarios y, por tanto, puede considerarse un neologismo, significa literalmente quitar de una persona, de un acontecimiento, de un hecho, de un objeto, el carácter mítico, es decir, de fábula o de amplificación indebida. Sin embargo, puede tener significados bien diversos y llevar a conclusiones de muy distinto peso y aceptabilidad.

Se puede hablar, efectivamente, de una desmitización justa por el triunfo de la verdad sobre falsos oropeles que ofuscaban su original esplendor. Una magnífica arquitectura románica, enmascarada por el mal gusto de una época, con sobreestructuras, arreglos y decoraciones barrocas, aparece más hierática, majestuosa y sugestiva si cmo una hábil obra de restauración se le devuelve su aspecto original. Algunas personas o acontecimientos, aun de nuestro tiempo, contrahechos por gustos y pasiones de personas interesadas, ganarían en belleza, humanidad y esplendor si fuesen atinadamente devueltas a su realidad. Esto, por otra parte, es muchas veces tarea de la crítica histórica, que debe, además, tener siempre presentes las realidades ultraterrenas, las cuales, aunque no se sometan a la experiencia empírica, tienen sobre la Historia un influjo bien determinante.

Hay otras desmitizaciones que pertenecen a la vida de todos los días. Desde hace tiempo se ha desmitizado la llamada «bafía» por mucho que haya permanecido —y muy ampliada por cierto— en su sustancia. Se va también desmitizando la «cigüeña» que traería a los recién nacidos. En cierto modo es un bien, por más que —con relación a los niños más pequeños— no acabo de ver por qué algunos mayores la toman contra el inocente volátil, tanto porque los más pequeños viven frecuentemente —felicemente— en un mundo de fábula cuanto porque es uso y costumbre del hombre evocar animales para impartir o recibir enseñanzas de alta moral (¿quién no ve, por ejemplo, en los animales de Esopo, Pedro, La Fontaine, de nuestro Trilussa, aspectos unas veces cómicos, trágicos, otras didácticos, otras me-

razadores, de la actividad humana?)

Por otra parte, mientras se denuncian, en nombre del psicoanálisis, los graves traumas que provocaría en la vida psíquica de los niños la llamada «cigüeña», ¿cuántos se preocupan de los daños, de incolecta moral como psíquica que causa a los niños, a los jóvenes (y hasta a los adultos) la volcánica marea de obscenidades que infecta nuestro mercado de libros y cinematográfico (y desgraciadamente, mercado es la palabra justa) bajo el pretexto de fe, ciencia, pedagogía y libertad del hombre, ya transformado en adulto, a todo nivel y capaz de autogobernarse en cualquier sentido? Cuán a propósito vienen las palabras de San Pablo: «Ellos (los enemigos de la Cruz de Cristo) terminan en la perdición, porque el viento es su dios y ponen su gloria en lo que es su vergüenza, apreciando sólo las cosas de la tierra».

Pero hay todavía otra desmitización: la que se refiere al depósito de la Fe. Se ha comenzado por desmitificar a Dios y a la Santísima Trinidad, para pasar a la desmitización de Cristo, del Evangelio y de los principales dogmas de nuestra Fe, terminando (¿pero es que se ha terminado?) con la desmitización del sacerdocio y del magisterio de la Iglesia, al cual, desgraciadamente, no obedecían ya, o al menos no obedecían con el espíritu que sería necesario.

No hablo, evidentemente, de la investigación y exposición del Dogma que haga más inteligible a los hombres de nuestro tiempo las verdades de la Fe, sino de la verdadera desmitización que parte del supuesto erróneo de que cuanto la Iglesia ha enseñado hasta ahora pertenece en gran parte al mundo de la fábula y aunque venga bien para los niños, ya no puede ser admitido por el hombre de hoy, que siente demasiado fuertemente su dignidad y su madurez.

Ahora bien, estos desmitizados no se dan cuenta que cuanto afirman con inmensa suficiencia, ha sido ya dicho y escrito, con no menos suficiencia y altanería, por aquellos predecesores suyos que son los herejes o herestarcas, sobre los cuales han expresado ya en el pasado un juicio negativo no solamente la Iglesia sino la misma Historia, la misma razón y, a veces, hasta el mismo sentido común. La Historia de las herejías es, en el fondo, la Historia de los intentos de desmitización de las verdades de la Fe. «Si quisiéramos hacer una lista de todas, deberíamos escribir la Historia de la Iglesia. La doctrina del Vaticano II hace justicia unavez más, de todas ellas, y el símbolo de la Fe del pueblo de Dios, que fue pronunciado por Pablo VI como conclusión del Año de la Fe y que contiene un clarísimo reflejo de esa doctrina, así como de la doctrina tradicional de la Iglesia, puede preservarnos de seducciones falaces y de falsos espejismos».

Y llegamos al tema de la desmitización del superior que habla el semanario católico arriba aludido.

No se puede ciertamente decir que la obediencia a los superiores haya sido observada siempre por todos, pero hasta ahora esto se atribuía a debilidad humana, a mala voluntad sin que en la mente de los buenos surgiese la tentación de recurrir al derecho de «contestación» o a la desmitización del superior. Hoy, la actitud, al menos en algunos sectores de la vida cristiana, parece ser diversa. Sin embargo, es necesario hacer algunas puntualizaciones. La desmitización, en el mejor de los casos, tiende precisamente a esta última interpretación. Pero nadie puede dejar de ver lo peligroso que esto es, sobre

todo en las filas eclesiásticas. De hecho, respetamos y obedecemos a los superiores, por cuanto «no existe poder que no venga de Dios» (Cfr. Romanos 13, 1) y «quien resiste el poder, resiste a la voluntad de Dios» (Cfr. Romanos, 13, 2). En la Iglesia, además, a Pedro, a los apóstoles y a sus sucesores se les confió una misión singular y se les concedió un poder que no es de esta tierra. Dijo Jesús: «Me ha sido dado todo poder en el cielo y en la tierra. Andad, por tanto, y hacéis discípulos de todos los pueblos, enseñándoles a observar todo lo que os he mandado» (Mateo, 28, 18-19); «Quien a vosotros escucha, a mí me escucha; quien a vosotros os rechaza, a mí me rechaza y quien me rechaza a mí, rechaza a Aquel que me ha enviado» (Lucas, 10, 16).

Palabras divinas que obran una misteriosa representación en Pedro y en los apóstoles, así como en sus sucesores, para el ejercicio de aquella autoridad que trasciende los confines angostos de esta tierra y estrictamente necesaria para vivir y operar en la Iglesia. Querer introducir en ésta una democracia, como si se tratase de una sociedad terrenal cualquiera, va contra el mismo plan de Cristo y significa traicionar su mensaje, quebrantando, en su fundamento, aquella unidad por la que rogó Cristo en vísperas de su muerte y de la cual la Eucaristía es realidad y símbolo perenne.

Después, por lo que se refiere más concretamente a los problemas de los jóvenes seminaristas, aun reconociendo la urgencia y la necesidad de una

sabla solución de esos problemas, debemos evitar caer en el error de un fácil y peligroso «ehovnismo». Introducir, por tanto, en los «Seminarios y en la educación de los seminaristas criterios, más que democráticos, «populistas», en conformidad con las pretendidas pero discutibles exigencias de la escuela laica moderna, significa abrir las puertas a desórdenes y a insubordinaciones sin fin.

«Indudablemente, el concepto de superior que, de palabra o en los hechos, dice «la ley soy yo» o cree tener la exclusiva de la voluntad de todos y todo lo impone, incluso aquello sobre lo que no tiene derecho, en nombre de Dios (me han contado recientemente que un director de monaguillos, para convencer a sus muchachos que debían obedecer cuando tocaba el silbato, les decía: «Cuando yo silbo, silba Dios»). En resumen, el concepto del superior que, en relación con los súbditos, se cree poder permitirse todo, si acaso en otros tiempos, en una comunidad bien ordenada, ha podido sostenerse, ahora ya no se sostiene en modo alguno. El mismo Concilio, aun exaltando mucho la figura el cargo de quien en la Iglesia posee la autoridad, no sólo determina bien sus límites, sino que pone también de relieve la aportación, que, para la buena marcha de la sociedad, deben dar los súbditos».

«Si la llamada desmitización se limitase a poner nuevamente la figura y función del superior en sus justos límites o a expresar el deseo de tener superiores prudentes, sabios, equilibrados y santos, nada habría que objetar, aunque incluso en estos casos, siga sin gustarnos la palabra y todo deba hacerse en el ámbito y en la forma impuestas por el respeto y la veneración que el súbdito debe a quien es su legítimo superior».

Desgraciadamente, muchas veces tal desmitización, aunque se trate «e colorear con una espléndida retórica, se lanza en otras direcciones, no siempre de la misma entidad, pero todas ellas falsas y peligrosas. La primera tiende a considerar al superior como una persona que debe ciertamente interesarse de sus subordinados, los cuales, por otra parte, ya no resultan tales, sino como iguales, y superior, como uno de ellos, quizá de mayor edad, más experto, que debe preocuparse del bienestar común según directivas tomadas colegialmente, lo que muchas veces significa que serían tomadas por iniciativa de los más despreocupados y revoltosos (algunos seminaristas de un Colegio definían a su rector como la persona que debía preocuparse de darles de comer).

La segunda dirección se mueve en un sentido mucho más peligroso todavía, puesto que en ella el superior aparece como un pobre hombre colocado allí para hacer de víctima propiciatoria («capro espiatorio») en todas las dificultades que surgen en la vida comunitaria y que requieren siempre un responsable. No parecen tener otro concepto del superior aquellos que se creen en el derecho de criticarlo siempre y decir o escribir de él las cosas más ultrajantes.

En tales actitudes se oculta, en mi modesta opinión, el concepto del padre «Diplano», objeto de amor, pero también de odio profundo, que habiendo excitado la rebelión de las primeras horas (pecado original, según Freud), provocaría hoy todas las rebeliones y las contestaciones contra la autoridad una una más amplia satisfacción de la propia «libido» (Pericles Felici: «Freud y el pecado», Milán, 1967).

La tercera dirección finalmente, que es la más común, y, aun apareciendo menos peligrosa, es el origen de las otras, está determinada por el escaso, o incluso nulo, sentido de lo sobrenatural. Como consecuencia de ello, no se reconoce ya en el superior la expresión de lo divino que está arraigada en su autoridad, sino que se considera solamente una asignación del pueblo o de las autoridades que deriva de la debilidad de inteligencia, voluntad, aciertos, estudios realizados, experiencias vividas; en una palabra, de la valía personal del superior.

Es necesario, por otra parte desconfiar de quienes hablan, fuera de lugar, de los «Derechos de la base» que eufemísticamente, llaman a veces «Pueblo de Dios»; así como de quienes, con el pretexto del Concilio, monologean sobre el diálogo, habrían que ver lo que harían si obtuvieran el mando: ¡Adiós derecho del pueblo de Dios y adiós diálogo! Hemos tenido muchos ejemplos de esto.

«Precisamente, de lo que habría que hacer una «desmitización» es de esos desmitizadores, poniendo al descubierto sus ocultas ambiciones y sus aspiraciones indebidas y peligrosas. Cristo obedeció a quienes en la vida terrena fueron sus superiores: vivió en su voluntad la voluntad del Padre. No «desmitizó», aun tratándose muchas veces, de personas moralmente discutibles. San Pedro exhortó a los fieles a que obedeciesen a sus legítimos superiores, aunque fuesen discolos (Cfr. 1 Pedro 2, 18 y también Efesios, 6, 5; Colosenses, 3, 22); Tito, 2, 9); y no aconsejó la desmitización. Muchos santos, campeones de nuestra fe, por obedecer, han realizado cosas que a los hombres les parecían necias, pero ahora gozan de la gloria de los vencedores.

Cuanto problemas, en cambio, plantean los modernos contestadores y desmitizadores! ¡Cuanta confusión crean, cuánto daño producen! Con el fin de exaltar la dignidad humana, terminan por deprimirla y envilecerla.

En el mismo sector litúrgico, algunos, contrastando y desobediendo a la legítima autoridad, practican experimentos superados y absurdos, ilusionándose así como llevar más almas a Cristo, sin darse cuenta, en cambio, que la gran liturgia, la que Cristo atrajo hacia sí a la humanidad, y la reconcilió con Dios, fue sustentada de amor, obediencia y sacrificio: «Hágase, Padre, no lo que yo quiero sino lo que quieres Tú» (Marcos, 14, 36).

Cito de memoria un párrafo griego, cuyo autor no recuerdo. («Ay, querido Razio, fugaces la buntur anni»). Durante la tempestad, cuando el navio esté en peligro, las personas que se hallan a bordo fijan sus miradas en el capitán, dispuestas a seguir sus gestos, a obedecer a su maestro. En ese hombre que dirige, atiende y manda a todo, todos ven la salvación, inalcanzable de otro modo.

La imagen de la Iglesia, como nave entre el oleaje de la tormenta, es antigua y siempre actual. Es necesario salvar la nave. Ya ha pensado en ello y sigue pensando Cristo, siempre vigilante sobre la mística embarcación; pero debemos también nosotros cooperar con Él. Lo requiere la economía de la salvación. Para ello, sin embargo, no sirve la «contestación orgullosa o insubordinada»; no sirve la desmitización destructora. Servirá más bien el espíritu de fe, de obediencia, de caridad, que es el verdadero espíritu de Cristo, único salvador de la Iglesia en el mundo.

Entonces, no es una fortuna desmitizar la figura del superior. En el mejor de los casos, es solamente una fuente de equívocos y de confusiones. (Efe).

# T V E

## PROGRAMAS PARA ESTA SEMANA

Lunes	Martes	Miércoles	Jueves	Viernes	Sábado
8,15: Carta de ajuste («Concierto de Brandeburgo», de Bach).	8,15: Carta de ajuste (selección de zarzuelas).	8,15: Carta de ajuste («Pequeña serenata nocturna» de Mozart).	8,15: Carta de ajuste. (Banda sonora del film: «La cabana del tío Tom»).	8,15: Carta de ajuste («Delfín Franciscuella», Vives).	8,15: Carta de ajuste («Pequeña serenata nocturna» de Mozart).
8,30: «Buenos días».	8,30: «Buenos días».	8,30: «Buenos días».	8,30: «Buenos días».	8,30: «Buenos días».	8,30: «Buenos días».
8,45: Gimnasia.	8,45: Gimnasia.	8,45: Gimnasia.	8,45: Gimnasia.	8,45: Gimnasia.	8,45: Gimnasia.
9,00: Telediario.	9,00: Telediario.	9,00: Telediario.	9,00: Telediario.	9,00: Telediario.	9,00: Telediario.
10,45: Carta de ajuste. (Exitos de Xavier Ougat).	10,45: Carta de ajuste. (Música de Cole Porter).	10,45: Carta de ajuste. (Música de Cole Porter).	10,45: Carta de ajuste. (Banda sonora del film: «La cabana del tío Tom»).	10,45: Carta de ajuste. (Selecciones. Orquesta Frank Pourcel).	10,45: Carta de ajuste. (Música de Cole Porter).
11,00: Televisión escolar. (Programa especial de presentación).	11,00: Televisión Escolar.	11,00: Televisión Escolar.	11,00: Televisión Escolar.	11,00: Televisión Escolar.	11,00: Televisión Escolar.
13,45: Carta de ajuste. (Canciones de Norman Luboff).	13,45: Carta de ajuste (Melodías Conjunto Segale).	13,45: Carta de ajuste. («Conquistando bajo la lluvia»).	13,45: Carta de ajuste. (Canciones de Norman Luboff).	13,45: Carta de ajuste. (Canciones de Norman Luboff).	13,45: Carta de ajuste. («Conquistando bajo la lluvia»).
14,00: Panorama de actualidad.	14,00: Panorama de actualidad.	14,00: Panorama de actualidad.	14,00: Panorama de actualidad.	14,00: Panorama de actualidad.	14,00: Panorama de actualidad.
15,00: Telediario.	15,00: Telediario.	15,00: Telediario.	15,00: Telediario.	15,00: Telediario.	15,00: Telediario.
15,30: «España al día».	15,30: «España al día».	15,30: «España al día».	15,30: «España al día».	15,30: «España al día».	15,30: «España al día».
15,30: Novela: «La enamorada del amor», de Augusto Martínez Olmedillo (con Elvira Quintillá, Ana María Barbany, Angela Liaño, Consuelo Nieva, Francisco Morán, Rafael Calvo, Carlos Lucena, Adrián Gual, Fernando Millet, etc.).	15,30: Novela.	15,30: Novela.	15,30: Novela.	15,30: Novela.	15,30: Novela.
16,20: Nieve de vida: «Consulte a su médico» (Presentado por Elisa Montes y Blanca Álvarez).	16,20: Nieve de vida: «Granjero último modelo».	16,20: Nieve de vida: «Granjero último modelo».	16,20: Nieve de vida: «Consulte a su médico» (Presentado por Elisa Montes y Blanca Álvarez).	16,20: Nieve de vida: «Granjero último modelo».	16,20: Nieve de vida: «Granjero último modelo».
16,50: «Mi bella genio»: «El viaje a la Luna».	16,50: «Mi bella genio»: «El viaje a la Luna».	16,50: «Mi bella genio»: «El viaje a la Luna».	16,50: «Mi bella genio»: «El viaje a la Luna».	16,50: «Mi bella genio»: «El viaje a la Luna».	16,50: «Mi bella genio»: «El viaje a la Luna».
19,00: Carta de ajuste («Cuarteto» de J. M. Morales).	19,00: Carta de ajuste («Ramonchur», de Piñero).	19,00: Carta de ajuste («Ramonchur», de Piñero).	19,00: Carta de ajuste («Cuarteto» de J. M. Morales).	19,00: Carta de ajuste («Ramonchur», de Piñero).	19,00: Carta de ajuste («Ramonchur», de Piñero).
19,15: Biblioteca joven.	19,15: Biblioteca joven.	19,15: Biblioteca joven.	19,15: Biblioteca joven.	19,15: Biblioteca joven.	19,15: Biblioteca joven.
19,45: Las artes. (Hoy: Barjola).	19,45: El estado de la cuestión: «La electricidad».	19,45: El estado de la cuestión: «La electricidad».	19,45: Las artes. (Hoy: Barjola).	19,45: El estado de la cuestión: «La electricidad».	19,45: El estado de la cuestión: «La electricidad».
20,00: «Los libros».	20,00: «Liceo TV».	20,00: «Liceo TV».	20,00: «Los libros».	20,00: «Liceo TV».	20,00: «Liceo TV».
20,15: Dibujos animados: «Astro y Lumo».	20,15: Dibujos animados: «Hincapié».	20,15: Dibujos animados: «Hincapié».	20,15: Dibujos animados: «Astro y Lumo».	20,15: Dibujos animados: «Hincapié».	20,15: Dibujos animados: «Hincapié».
20,30: «Misterios al descubierto».	20,30: Tele-Club: «Ne estamos Cleberry Hound».	20,30: Tele-Club: «Ne estamos Cleberry Hound».	20,30: «Misterios al descubierto».	20,30: Tele-Club: «Ne estamos Cleberry Hound».	20,30: Tele-Club: «Ne estamos Cleberry Hound».
21,00: Ayer domingo.	21,00: «Ojos nuevos» (Revista religiosa).	21,00: «Ojos nuevos» (Revista religiosa).	21,00: Ayer domingo.	21,00: «Ojos nuevos» (Revista religiosa).	21,00: «Ojos nuevos» (Revista religiosa).
21,30: Telediario.	21,30: Telediario.	21,30: Telediario.	21,30: Telediario.	21,30: Telediario.	21,30: Telediario.
22,05: «TVE es noticia».	21,45: «Hilo directo».	21,45: «Hilo directo».	22,05: «TVE es noticia».	21,45: «Hilo directo».	21,45: «Hilo directo».
22,20: Programa informativo.	22,05: «Estudio 1» presenta: «Ondina», de Jean Giraudoux (Nuria Torray, Jesus Arista, Andrés Mejuto, Mary Delgado, Mónica Randal, etc.).	22,05: «Estudio 1» presenta: «Ondina», de Jean Giraudoux (Nuria Torray, Jesus Arista, Andrés Mejuto, Mary Delgado, Mónica Randal, etc.).	22,20: Programa informativo.	22,05: «Estudio 1» presenta: «Ondina», de Jean Giraudoux (Nuria Torray, Jesus Arista, Andrés Mejuto, Mary Delgado, Mónica Randal, etc.).	22,05: «Estudio 1» presenta: «Ondina», de Jean Giraudoux (Nuria Torray, Jesus Arista, Andrés Mejuto, Mary Delgado, Mónica Randal, etc.).
22,50: El Premio Hoy: «El libro tabernario» (D. José Echegaray).	22,50: «Ayer, hoy y mañana» (Nuevo espacio, desde Barcelona).	22,50: «Ayer, hoy y mañana» (Nuevo espacio, desde Barcelona).	22,50: El Premio Hoy: «El libro tabernario» (D. José Echegaray).	22,50: «Ayer, hoy y mañana» (Nuevo espacio, desde Barcelona).	22,50: «Ayer, hoy y mañana» (Nuevo espacio, desde Barcelona).
23,20: Treinta años de Historia: «La paz de Versalles».	23,20: «El oro del tiempo».	23,20: «El oro del tiempo».	23,20: Treinta años de Historia: «La paz de Versalles».	23,20: «El oro del tiempo».	23,20: «El oro del tiempo».
23,45: Telediario.	23,45: Telediario.	23,45: Telediario.	23,45: Telediario.	23,45: Telediario.	23,45: Telediario.
23,55: «El oro del tiempo».	23,55: «El oro del tiempo».	23,55: «El oro del tiempo».	23,55: «El oro del tiempo».	23,55: «El oro del tiempo».	23,55: «El oro del tiempo».

# El tratamiento de aguas se ha hecho necesario

Es natural que surja un grito de alarma ante la contaminación creciente del vital elemento

La solución del agua, como la del aire, constituye ciertamente un asunto del máximo interés. De vez en cuando, la opinión pública recibe un toque de atención, a causa de un accidente o una revelación sobre los peligros que puede reportarle un tratamiento inadecuado del agua que consume.

Sin embargo, en general, se ignora que, sólo en relación con el consumo humano del preciado líquido, las impurezas del mismo pueden ser no sólo de origen biológico o bacteriológico, sino también de origen químico o mineral.

Se sabe que el agua representa un medio muy favorable para la vida y desarrollo de numerosos bacilos; es por ello que se realizan tratamientos de esterilización. Sin embargo, si dichos tratamientos se efectúan a gran escala en el plano municipal, se omiten o se realizan deficientemente en el plano doméstico. La fauna microbiana no se transmite solamente a través del agua que bebemos, sino también por aquella con la que nos bañamos, la que utilizamos para lavar envases y vajillas, ropa, vajilla, etc. Es importante, por tanto, incorporar la esterilización del agua tanto en su aspecto profesional como en el doméstico.

Existen varios sistemas para proceder a la esterilización, que varían en función de los proble-

mas planteados y de la cantidad de agua a tratar. En líneas generales, dichos sistemas se basan en la utilización del cloro o sus derivados, en forma líquida y gaseosa. A este respecto, la experiencia del agua de Barcelona puede servir como ejemplo.

En el caso de piscinas privadas existen actualmente procedimientos de filtración que, empleando polvos extremadamente sutiles, aborran prácticamente la esterilización, pues el noventa por ciento de las bacterias son retenidas por este gran elemento filtrador.

La pureza del agua no sólo se ve afectada por los microbios. Una composición química inadecuada puede representar peligros no menores. En general, se conocen ciertamente los inconvenientes más elementales planeados por el agua calcárea, o por aquella exageradamente ácida o ferruginosa. No obstante, se ignora a menudo que, tomando como ejemplo el agua calcárea, resulta perjudicial no sólo por instalaciones de calefacción y limpieza de utensilios domésticos, sino también para la salud y el buen equilibrio de las funciones humanas.

El tratamiento de las aguas, en todos sus aspectos nocivos, es por consiguiente indispensable. Pensemos en el extraordinario poder de disolución del agua, que recoge pequeñas porciones de casi todas las materias que toca en su largo viaje desde las nubes hasta nuestros hogares, asimilando gran cantidad de impurezas. En su transcurso por la superficie terrestre, el agua a menudo se convierte en turbia, arrastra impurezas tales como arena, barro, yeso, que constituyen los deltas de los ríos. Por citar un ejemplo: el Danubio ha transportado hasta el momento suficiente cantidad de tierra como para formar mil millas cuadradas (2.590 km<sup>2</sup>) de delta en el Mar Negro. Al atravesar zonas pantanosas puede

adquirir el agua malos gustos y olores, así como un determinado y enfermizo color.

Los problemas caseros debidos a los minerales disueltos no son nuevos. Para contrarrestarlos, los antiguos utilizaban barriles y cisternas en los que almacenaban el agua de lluvia, relativamente libre de minerales. Se ha comprobado que la utilización de agua de lluvia en el lavado de ropa produce mucho mejor resultado que cuando se emplea la de manantiales o pozos. Ello ocurre principalmente porque el agua de lluvia es "blanda", mientras que la otra es "dura" a causa de las sales calcáreas y magnésicas asimiladas. La química ha demostrado que prácticamente todas las aguas que se utilizan hoy son duras, puesto que la cantidad de agua que puede recogerse actualmente, procedente de lluvias, es insuficiente para satisfacer las necesidades del hombre moderno.

De modo que, a los inconvenientes enumerados más arriba que aconsejan el tratamiento de las aguas, se une éste de su dureza, que hace necesario el "ablandamiento" de las mismas

mediante los aparatos que para ello existen.

### CONCLUSION NECESARIA

El agua es una riqueza nacional y nuestras reservas de agua pura son limitadas. Es normal que surja un grito de alarma ante la contaminación creciente de nuestros ríos, de nuestros caudales subterráneos, enturbiados por las aguas residuales de las industrias, cargadas de sustancias químicas nocivas, de detergentes sintéticos, etcétera. Preservar el agua de la solución es, en principio, un asunto de los poderes públicos. Pero en la práctica resulta imposible decantar, filtrar, esterilizar y desodorizar el agua a un nivel colectivo, y es el particular quien debe tomar las medidas necesarias para obtener un tratamiento de agua que le sitúe al abrigo de todo peligro.

De los caminos que se plantean para llegar a esta solución tratará, entre otros temas, la comisión que se reunirá próximamente en Toremolinos para estudiar los problemas del agua, en unas jornadas internacionales de gran interés por el carácter fundamental de la materia.

# Un mito que se derrumba

La explotación de las riquezas naturales siberianas, puesta en peligro por un nuevo tipo de "fuga de cerebros"

Siberia, que se extiende desde los Urales hasta el Estrecho de Behring, formando la Rusia asiática, es uno de los depósitos más ricos de recursos naturales que conoce el hombre. Contiene el 75 por ciento de las reservas de petróleo rusas, el 80 por ciento de su madera, el 60 por ciento de su mineral de hierro, y sus recursos de oro y diamantes son los mayores del mundo. Este es el escenario del proyecto de colonización más ambicioso jamás ideado. Sus desiertos iban a ser rápidamente transformados en la "tierra prometida" del comunismo.

Pero ahora el plan se está derrumbando. Los científicos y trabajadores que se trasladaron allí están regresando a la civilización en lo que podría llamarse el "gran éxodo de los cerebros siberianos". Y las razones del fracaso se desprenden de quejas semejantes a la falta de fruta fresca.

### LOS JOVENES PIONEROS

Hace dos años, cuando se tra-

zaron los planes, todo parecía un gran movimiento para ganar prestigio. Vino un momento en que los norteamericanos se preocupaban por el hecho de que sus recursos naturales se agotaban lenta pero seguramente. Se predijo que las existencias norteamericanas de plomo, zinc y cobre estaban prácticamente agotadas. Dentro de 10 años no habría hierro ni uranio; dentro de 13 años habría una crítica escasez de petróleo. Hasta el agua se hacía más valiosa a medida que pasaban los años.

Y mientras los norteamericanos se preocupaban los rusos estaban cada vez más convencidos de que en Siberia sus científicos construían una nueva "tierra de promisión" y una economía destinada a sobrepasar a la de los Estados Unidos al finalizar este siglo.

Así estaba el plan hace dos años. Pero los proyectos no se han desarrollado como pensaban los rusos, porque para explotar los enormes depósitos siberianos, la URSS tuvo que embarcarse en un proyecto más ambicioso que cualquier otro

de los emprendidos en los 50 años de su historia. Los rusos confiaban en sus "jóvenes pioneros", la generación ascendente de científicos preparados para aceptar el reto y desafiar los rigores del duro clima siberiano.

Durante la última década, los poblados científicos han brotado como hongos en Siberia. La capital es Novosibirsk, conocida como la Ciudad de la Ciencia. A pocos kilómetros de la ciudad principal, el Gobierno construyó un centro para albergar 20.000 científicos, técnicos en los que los sabios se ocupan en proyectos de investigación que van de la química orgánica a la astronomía.

En Novosibirsk se habían establecido los fundamentos para la conquista final de Siberia. Se habían trazado planes para la construcción de grandes presas, estaciones de energía nuclear y puertos ultramodernos en la costa ártica, y se habían llevado a cabo estudios para determinar la mejor manera de extraer la riqueza mineral de la zona. Otros científicos trabajaban acerca de las posibilidades de convertir a Siberia en un fértil jardín del Edén experimentando con vegetales que son capaces de prosperar incluso en un suelo helado durante 9 meses cada año. Programas todavía más grandiosos preveían el encauzamiento de la fuerza de los 60 volcanes activos existentes en la península de Kamatchatka.

Pero no puede ocultarse el hecho de que numerosos jóvenes científicos que abordaron su tarea con tanto entusiasmo hace pocos años, están hartándose de Siberia, no sólo por el clima sino también por el aislamiento. Las comunicaciones entre las ciudades científicas y el mundo exterior son escasas. La compañía aérea soviética "Aeroflot" tiene establecido un servicio que enlaza dos veces por semana las comunicaciones, pero fuera de esto, los científicos están prácticamente aislados del mundo exterior.

### DIFICULTADES Y SACRIFICIOS

Durante los últimos años, muchos científicos han desertado de Siberia para volver a las más hospitalarias condiciones de Moscú, Leningrado y Ucrania. No es fácil encontrar colocaciones apropiadas, pero las autoridades soviéticas pueden hacer poco para detener la "fuga de cerebros" porque los científicos forman en la Unión Soviética una clase privilegiada. Disfrutan de más libertad que cualquier otra clase de personas. Sin la plena cooperación de la nueva generación de científicos, los planes de una rutilante Unión Soviética en el siglo XII pueden convertirse en letra muerta.

Aunque los rusos hacen intentos desesperados por mantener el interés de sus científicos en las potencialidades de Siberia, tienen muy poco que ofrecer en el dominio de las garantías concretas. Los científicos, no están muy convencidos. Cuando se embarcaron en la aventura siberiana se les prometieron unas condiciones de vida y trabajo comparables con las de otras comunidades científicas avanzadas de cualquier parte del país.

Se les dijo que para 1980 vivirían y trabajarían en laboratorios subterráneos acondicionados, impenetrables para las condiciones meteorológicas del exterior, que intercambiarían informaciones con los científicos del resto de la URSS mediante enlaces de televisión y que estarían servidos por un rápido y eficaz servicio de aprovisionamientos.

Pero sólo falta 11 años para 1980 y los científicos saben que haría falta un milagro para que estas promesas se cumplieran. Lentamente, a medida que el éxodo hacia la civilización continúa, el Gobierno ruso comienza a darse cuenta de que el proyecto siberiano ha sido un típico ejemplo de mala planificación desde el principio.

Los rusos nunca se han preocupado mucho por las comodidades. Pero en este caso la falta de ellas puede disparar sus sueños de situarse en cabeza del mundo económico.

C. BATLLAT

B. COLLINS

# ¿Se han reconciliado Tito y Yilas?

El autor de "La nueva clase" denuncia de nuevo el imperialismo soviético

No había vuelto a oírse la voz de Yilas, el "enfant terrible" del comunismo yugoslavo, desde que salió el último día del año 1966, de la penitenciaría de Sremska Mitrovitza, indultado por Tito. Hace pocos días, un despacho de Belgrado anunciaba que el tremendo montenegrino, había abandonado el país, con el asentimiento de las autoridades para dar una serie de conferencias en las universidades norteamericanas. Debía detenerse a la idea, durante algunos días, en Londres, donde tiene relaciones personales y luego en París, donde se le conocía menos por su persona que por sus libros.

El hombre es el tipo perfecto del combatiente montenegrino. Aliado a los 21 años al partido comunista clandestino, realizó una activa propaganda a favor de los soviéticos en las facultades de Derecho y Letras de Belgrado. Entonces conoció por primera vez la penitenciaría de Sremska Mitrovitza. Cuando la URSS lanzó, a través de radio Tiflis, la guerrilla clandestina en la Yugoslavia ocupada, el camarada Yilas fue ascendido inmediatamente al grado de general del ejército popular; estalinista convencido, fue encargado de una misión en Moscú en 1944, pero estaba de regreso en Belgrado en Agosto para esperar al Ejército ruso en Tolbuzin e instalar los comités revolucionarios de donde surgiría la nueva república de Yugoslavia.

### PRIMERAS PROTESTAS

Ahora bien, ya en aquella época Yilo, como se llamaba a Yilas entre los guerrilleros, protestó ante el Comité Central del partido comunista yugoslavo contra la mala conducta de los oficiales soviéticos, contra los excesos de la soldadesca y contra la voluntad del Kremlin de tratar como satélite al Estado yugoslavo. Con ocasión del conflicto entre Tito y el Kominform en 1948, las críticas de Yilas figuraron entre los principales agravios de Stalin.

Estos hechos, bastante poco conocidos, explican que el ex compañero de Tito, convertido en jefe de la propaganda y luego en presidente de la Asamblea nacional, se negase a someterse tanto a la disciplina del partido como a sus dogmas. Pronto fue considerado hereje, y en Enero de 1954 se le destituyó de todos sus cargos, excluyéndose finalmente del Comité Central al que pertenecía desde hacía diecisiete años. Dos años más

tarde, como resultado de unos artículos sensacionales en los que criticaba la política de Tito con ocasión de la revolución húngara, fue de nuevo perseguido y, esta vez, condenado a tres años de cárcel.

Desde Sremska Mitrovitza, Milovan Yilas envió a los Estados Unidos, a través de, según se cree, la señora Bevan, la esposa del dirigente laborista inglés ya fallecido, el manuscrito de su libro explosivo "La nueva clase" en el que insistía en las tesis ya expuestas en el órgano del partido comunista yugoslavo "Borda" (Lucha).

Puesto en libertad en 1961, el incorregible polemista sería perseguido de nuevo en 1962 — fue su cuarto proceso — y condenado por haber editado en Nueva York sus "conversaciones con Stalin", lo que permitió acusarle de haber divulgado secretos del Estado y juzgarle a puerta cerrada. Internado de nuevo en Sremska Mitrovitza, fue puesto en libertad cuando le faltaban por cumplir poco más de cuatro años de cárcel.

¿Por qué Tito, que le tiene evidentemente a su discreción, le ha autorizado hoy a viajar al extranjero e incluso a hablar en las universidades norteamericanas? A esta pregunta puede encontrarse ya una respuesta en los dos artículos que Milovan Yilas acaba de publicar en Londres, en el "Times", titulado el uno "La revolución rusa ha degenerado en imperialismo" y la otra "Yugoslavia está resuelta a desafiar la nueva presión soviética".

Para Yilas, que se hace así portavoz de Yugoslavia, Checoslovaquia está ocupada pero no vencida. Ciertamente los espías soviéticos lo saben todo, incluso las deliberaciones entre los dirigentes checoslovacos, pero son incapaces de estimar en su verdadero valor la resolución de los checos y de los eslovacos. Yilas escribe que la resistencia moral del pueblo checoslovaco ha sorprendido al mundo entero y ha restaurado "la fe inquebrantable en el carácter indestructible de la libertad".

Le parece irracional que el primer país del socialismo, el centro del mundo comunista, el ejército que liberó a Checoslovaquia de la ocupación hitleriana haya podido entregarse a una operación comparable a "las más locas guerras de conquista". Esto es lo que explica, a los ojos del jefe comunista yugoslavo, que los soviets hayan sido capaces de encontrar a al-

guien para formar un Gobierno checoslovaco y que se hayan visto obligados a negociar con los jefes detenidos antes de devolverlos a sus antiguos cargos.

### UNA POTENCIA CONQUISTADORA

"El Estado soviético — escribe Milovan Yilas — no es ya un Estado revolucionario, una potencia ideológica mundial — ese papel ha sido asumido por China — sino que se ha convertido en algo mucho más peligroso: una potencia conquistadora. Existe ahora en el escenario mundial un imperio soviético..."

El artículo de "Times" observa que la ocupación de Checoslovaquia no está de ninguna manera conforme con el esquema clásico de la invasión militar; los jefes soviéticos han adoptado la precaución de no destruir la industria del país porque es indispensable para ellos mismos; por otra parte, han mostrado mucha paciencia con sus "hermanos de clase", los burocratas del partido comunista checo, con la esperanza de que acabarían por encontrar cómplices. Yilas no excluye la hipótesis de que ciertos líderes checos y eslovacos acaben cediendo por cansancio, en el plano dogmático, y se acomoden al hecho consumado. Sin embargo está convencido de que "la luz de la libertad no se extinguirá". Al leer los artículos del "Times" se tiene el sentimiento de que Yilas no cree que una tercera guerra mundial pueda salir de los últimos acontecimientos de Checoslovaquia. El verdadero peligro está en el hecho de que ninguno de los líderes soviéticos le parece tener la clara visión de las cosas "indispensables a un gran conquistador".

"No tienen ideales elevados ni envergadura ni audacia. Lucha, entre sí por el Poder, y es imposible impedirles que lleven a cabo este juego peligroso. Los burocratas del Partido, agresivos y destructores, no respetan más que la fuerza. Si pudiesen creer, aunque sólo fuera un instante, que alguna fuerza igual a la suya se opondrá a ellos, cometerían un error tan fatal como el que condujo a los nazis."

Ante este peligro, Yugoslavia reacciona para defender su independencia y éste es el tema del segundo artículo de Milovan Yilas. No excluye la hipótesis según la cual Rumania sería la próxima víctima del im-

**BANCO HISPANO AMERICANO**  
MADRID  
Dividendo positivo

El Consejo de Administración de este Banco, en uso de la facultad que le reconoce el artículo 12 de los Estatutos, ha acordado pedir a los señores Accionistas, como dividendo pasivo, el 50 por 100 restante del valor nominal de las acciones a nevas números 5.400.001 a 6.500.000, o sea, doscientas cincuenta pesetas por acción.

El pago de este dividendo deberá efectuarse desde el día 1 al 31 de diciembre próximo, ambos inclusive, haciendo saber a los señores Accionistas por medio de anuncios publicados en el Boletín Oficial del Estado y en los periódicos de mayor circulación, que podrán efectuar este desembolso dentro de las fechas indicadas en las Oficinas Centrales de este Banco, en las de cualquiera de sus Sucursales y en las Centrales de los Bancos de San Sebastián, Herrero y de Gijón, presentando al hacer el pago los correspondientes extractos de inscripción de las acciones, a fin de que en ellos se haga constar que con este desembolso queda pagado la totalidad del valor nominal de las acciones, y recordando a los señores Accionistas lo prevenido en el artículo 13 de los Estatutos respecto a la demora en el pago de los dividendos pasivos. Este 50 por 100 participará en los beneficios sociales a partir del día 1 de enero de 1969.

Madrid, 15 de noviembre de 1968.—El Secretario General.— JOSE NUNEZ MORENO.

# Sólo para médicos

Bases premio de novela de "La hora XXV" 1968

Pueden tomar parte todos los médicos en ejercicio en países de habla española.

La extensión tiene que ser aproximadamente de 10 a 30 hojas de 21,5 por 27,5 cm., mecanografiadas a dos espacios y en una sola cara.

Plaza de entrega, antes del 30 de noviembre de 1968 y a la siguiente dirección. La Hora XXV. Nuestra Señora del Coll, 14-16. Barcelona (6). Debe remitirse original y dos copias.

Premios. — Se concederá un premio de 25.000 pesetas y accésits de 1.500 pesetas a cada uno de los trabajos que el jurado considere seleccionables. La obra premiada queda propiedad de la editorial y las que se les haya concedido accésit podrán ser publicadas una sola vez.

**BANCO DE SANTANDER**  
Banca - Bolsa - Cambio  
Caja de Ahorros  
Espolón, 12 - BURGOS

# Gran triunfo del Burgos

(VIENE DE LA PAGINA 6)

Once minutos y medio: jugada perfectamente trenzada entre Iturricha y Olalde, con pase de éste al centro y remate de Alcorta a la red. Era el primer gol para el Burgos.

A continuación, remate de Errandonea que salió fuera.

Nerviosismo del Celta que ataca y Payno tiene que despejar de puños por dos veces.

Remate de Iturricha, despedido por Bermúdez.

Sigue presionando el Celta, sin fruto.

34 minutos: Errandonea pasa a Angelín y el extremo cruza el balón que sale fuera rozando el poste, malogrando otra oportunidad de marcar.

41 minutos y medio: remate de Errandonea al poste, despejando por fin un defensa.

— o —

Nada más reanudado el juego se lanza el sexto corner contra el Burgos. Remata Novoa y Payno hace una gran parada.

Pedrito hace falta a Amavisca y le propina una patada, sin estar en posesión del balón.

Persiste en sus ataques el Celta y el árbitro advierte a Zamora, por tercera vez, que se saque con mayor rapidez de puerta, para no perder tiempo. El árbitro es el Sr. Franco, que aparece como el mejor calificado de toda la Segunda División.

Jugada de Angelín, Alcorta y Olalde, con remate desde lejos de éste y parada de Bermúdez.

Nuevos ataques infructuosos del Celta y el árbitro castiga a Payno con falta técnica, por pasos, que es sacada sin consecuencias.

Intervenciones de Payno a remates de Rivera y Costas.

21 minutos: remate de Suco y el balón lo repele uno de los postes.

Jugada entre Errandonea e Iturricha y éste bombea por encima del portero, alto. Otra ocasión fallida.

Entra de nuevo Payno en acción para atajar balones.

27 minutos: Olalde hace una jugada por el lado derecho, envía sobre el área y Alcorta, que venía lanzado desde atrás, empuja un tiro raso y potentísimo, que entra junto al poste, batiendo de nuevo a Bermúdez. Es el 2-0.

Sigue presionando el Burgos, ante un Celta adormecido y fuerza dos corners.

Jugada entre Angelín, Olalde e Iturricha, volviendo el balón a Angelín, quien en inmejorable situación remata a puerta y falla de nuevo por centímetros.

Destacadas intervenciones de José Luis y Zamora, achicando balones del área burgalesa. Payno bloca un balón rematado por Suco.

Los delanteros del Burgos comienzan a congelar el balón e Iturricha malogra otra jugada bien trenzada.

El Celta se echa adelante a la desesperada y acusa agobiadoramente al Burgos. Payno despeja por alto de puño a córner. Otra vez se luce el portero burgalés y en los últimos minutos hasta Olalde saca balones del área burgalesa.

Después de sacarse una falta por Novoa termina el partido, sin otras variaciones en el tanteado.

— o —

Al final del encuentro, el presidente del Burgos, don José Luis Preciado se acercó a los microfones y vivamente emocionado dijo que se sentía orgulloso de ser presidente del Club y de contar con los hombres que integran la plantilla, que habían hecho un gran partido.

El vicepresidente Sr. Estébanez, que apenas podía hablar, con voz ronca dijo: estoy impresionado. El partido contra el Sevilla fue extraordinario, pero este de hoy le ha superado.

¡Aupa al Burgos! ¡Todos a Vitoria!

Por último, el directivo señor Soto, conductor del autocar en que viaja el equipo dijo: Se ha jugado muy bien pero pudimos meterles cuatro goles.

OTRO GALLO PELADO

Antes del Mallorca, después de Sevilla y ayer el Celta, son tres "gallos" indiscutibles en Segunda División a los que el Burgos ha derrotado con todo merecimiento. La derrota del Celta en su campo tuvo el colofón de que el público exteriorizara su disgusto, al final del partido con protestas contra la directiva, entrenador y sin que faltaran alusiones a la Prensa vivesa. Eran

derivaciones del malhumor de los seguidores celtianos que no esperaban ver a un Burgos lo suficientemente fuerte como para derrotar a su equipo candidato al ascenso.

El Burgos planteó bien este partido. Con dos hombres en vanguardia, Angelín y Errandonea, que obligó al Celta a mantener cuatro hombres en la defensa ante la peligrosidad de los burgalesistas. Escalonando terreno Olalde y Alcorta e Iriarte e Iturricha en su ayuda y lanzando a los primeros. Una táctica que dio sustancial resultado, ya que buscando zonas libres pudo Alcorta ser el goleador en dos excelentes disparos desde lejos.

Lo sorprendente es que el Celta no varió su dispositivo después de encajar el primer gol, pero es que el peligro siguió lloviendo sobre su puerta, como lo demostró Angelín en una clara ocasión y Errandonea en un remate que rebotó en un poste.

En la segunda mitad el Celta presionó más por el mayor empuje impuesto por sus medios alas, pero el Burgos contenía bien a sus rivales y apenas pasó por actuaciones de peligro. Sólo un balón estrellado en el poste por Suco fue el peor momento pasado por la zaga burgalesa.

El equipo viveseño hizo un partido demasiado cómodo, sin poner en lucha el entusiasmo de sus rivales, ya que todos los jugadores burgaleses derrocharon un espíritu admirable, corrieron y lucharon todo lo posible para llevarse un triunfo que no puede regatearse su legalidad. Triunfo que para el Burgos supone quitarse el lastre de los puntos negativos que arrastraba y seguir manteniendo esa aureola de "matagigantes" con que se le llama.

## Partido sin goles en Anduva, entre el Mirandés y el Nájera

MIRANDA DE EBRO (Por teléfono, de nuestro corresponsal). — Con tarde fría y regular concurrencia de aficionados, se ha jugado esta tarde en Anduva el encuentro de Primera Regional, entre el Deportivo Mirandés y el Nájera.

El partido transcurrió entre un dominio agobiador del Mirandés, que no supieron traducirlo en goles sus jugadores, pues abundaron los barullos en el área y los fallos a la hora del remate. El encuentro concluyó con empate a cero.

No se puede destacar a ninguno de los veintidós jugadores y la actuación del árbitro Sr. Martín estuvo bien.

Se sacaron nueve corners a favor del Mirandés y dos por parte del Nájera.

## El equipo de baloncesto del Real Madrid, en Londres

LONDRES ((Alfil)). — Ha llegado a Londres el equipo de baloncesto del Real Madrid, que, mañana martes, se enfrentará en encuentro de la Copa de Europa, con el equipo inglés "The Aldershot Warriors".

Los jugadores madridistas han dedicado la tarde a dar un corto paseo por Londres y al descanso. Mañana marcharán a la base militar Aldershot, ciudad a 150 kilómetros de Londres, donde realizarán entrenamiento sobre la cancha donde se celebrará el encuentro, que comenzará a las ocho de la noche.

El equipo inglés, campeón de la Liga nacional de baloncesto inglés, está formado por jugadores militar y civiles, siendo sus "estrellas" Peter Tidy, Bob Macka y Malcolm Campbell, que jugaron en el equipo nacional inglés el torneo preolímpico.

Los jugadores madridistas han dedicado la tarde a dar un corto paseo por Londres y al descanso. Mañana marcharán a la base militar Aldershot, ciudad a 150 kilómetros de Londres, donde realizarán entrenamiento sobre la cancha donde se celebrará el encuentro, que comenzará a las ocho de la noche.

El equipo inglés, campeón de la Liga nacional de baloncesto inglés, está formado por jugadores militar y civiles, siendo sus "estrellas" Peter Tidy, Bob Macka y Malcolm Campbell, que jugaron en el equipo nacional inglés el torneo preolímpico.

Los jugadores madridistas han dedicado la tarde a dar un corto paseo por Londres y al descanso. Mañana marcharán a la base militar Aldershot, ciudad a 150 kilómetros de Londres, donde realizarán entrenamiento sobre la cancha donde se celebrará el encuentro, que comenzará a las ocho de la noche.

El equipo inglés, campeón de la Liga nacional de baloncesto inglés, está formado por jugadores militar y civiles, siendo sus "estrellas" Peter Tidy, Bob Macka y Malcolm Campbell, que jugaron en el equipo nacional inglés el torneo preolímpico.

## Trofeo Atlético Burgalés

RESULTADOS

Atlético Burgalés "A", 57; Club Ciclista, 16.

Muebles Oliván, 50; Estudiantes, 24.

Atlético Burgalés "B", 41; La Merced, 55.

Puntuación. — Atlético Burgalés "A", 17; Muebles Oliván, 16; La Merced, 14; Atlético Burgalés "B", 12; Estudiantes, 10 y Club Ciclista, 9.

La Merced y Club Ciclista han jugado un partido menos.

## 1 X 2 ¡SENSACIONAL NOVEDAD! 1 X 2

Un nuevo libro quiniístico distinto a todos, acaba de publicarse. Su título: "METODO CONDICIONADO MATEMATICAMENTE AL 14". Sus tablas sistemáticas condicionadas al 14, abarcan hasta más del 99 % de columnas. Ejemplo: 7 T. y 4 D., columnas: 144. Con un fallo aún tendrá de dos a cuatro de 13. Más partidos en sistema, más posibilidades de premios; con menos columnas! que los métodos reducidos. Once partidos combinados en tablas desde 48 columnas. Precio: 100 pesetas, más gastos.

Otro libro de mucho éxito: "NUEVOS Y ORIGINALES SISTEMAS DE COMBINACIONES". ¡SEGUNDA EDICION! Precio: 100 pesetas.

Ambos libros para sencillas y múltiples. Información de otras publicaciones. Pedidos contra reembolso a: D'ALTE. Cruz Verde, 6 y 7. VALLADOLID.

## Los protagonistas de la historia

La mejor colección de biografías ilustradas a todo color DE VENTA HOY

# NIXON

VIDA Y PENSAMIENTO DEL NUEVO PRESIDENTE

Próximos títulos:

- ✦ DÉ GAULLE
- ✦ CHE GUEVARA
- ✦ GARCIA LORCA
- ✦ JUAN XXIII
- ✦ CERVANTES

SE PUBLICAN DOS VECES AL MES DE VENTA EN TODOS LOS QUIOSCOS

36 PAGINAS 25 PESETAS

## Más de dos millares de participantes en las pruebas de campo a través disputadas ayer en el paseo de la Quinta

Organizadas por el C. D. Arlanza y controladas por la Federación Burgalesa de atletismo se disputaron ayer por la mañana en el paseo de la Quinta diversas carreras de campo a través para corredores debutantes. Hubo una participación numerosísima, llegando a alcanzar los dos millares de corredores.

Primero se dio salida a los "alevines", menores de doce años tomando la salida más de novecientos chavales, que efectuaron un recorrido de 600 metros. Venció Víctor Antonio Ormaechea (Liceo Castilla); 2. Pedro del Val Ortiz (Liceo Castilla); y 3. Martín Lata Iglesias (La Merced), clasificándose 782 niños.

A continuación salieron los "alevines", menores de doce años, tomando la salida alrededor de setecientos, que recorrieron 900 metros. Venció Melchor Ruiz Pérez (La Merced); 2. Carlos Mediavilla (La Merced); 3. José María Sancho García (Instituto), clasificándose 692 participantes.

Después se dio la salida a los juveniles y universitarios, para recorrer 1.200 metros, prueba en la que venció Angel García Sanz (E. Aparejadores) seguido de J. Luis Barrios Treviño (La Merced).

Como final se disputó la prueba reservada para corredores "junior" y "senior" sobre

2.400 y 3.000 metros respectivamente. Venció Benito Feláez (Educación y Descanso) y Víctor Daniel Blanco (La Merced), cada uno en su categoría.

Las pruebas alcanzaron un gran éxito siendo de destacar la nutrida participación de muchachos a los que no arredró el intenso frío de la mañana.

## Campeonato de Primera Regional

### RESULTADOS

D. Juventud, 3; Marvi C. F., 0. At. Burgalés, 0; Capiscol, 4. Alfarrerós, 0; G. Arandina, 4. Lerneño, 1; San Juan, 3. El Águila, 5; J. Burgalés, 3.

### CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Juventud	10	10	0	0	36	6	20
Arandina	10	9	0	1	44	12	18
San Juan	10	7	1	2	35	15	15
Marvi	10	5	1	4	29	19	11
Alfarrerós	10	4	2	4	18	28	10
Capiscol	10	4	1	5	21	21	9
El Águila	10	3	3	4	19	28	9
Lerneño	10	1	2	7	6	26	4
A. Burgalés	10	0	3	7	14	34	3
J. Burgalés	10	0	1	9	10	46	1

## AFICIONADOS BURGALESES

# Todos a VITORIA a animar a nuestro Burgos C. F.

VARIAS SALIDAS EN

## Viajes CLUNIA

Ag. G. B. 134. - Int. Haro S. A.

PALOMA, 25 • TELEFONO 206633

## LOS TOROS, DESDE LA BARRERA

## Grave cogida de Dámaso Gómez, en Lima

LIMA (Efe). — Cuarta de la feria del Señor de los Milagros. Toros de Chiquizongo, malos, salvo el segundo. Casi lleno.

Dámaso Gómez nada pudo hacer en su primero que fue pitado en el arrastre. Fue cogido por su segundo y pasó a la enfermería con una cornada en el muslo izquierdo. Mató el toro "Paquirri". Francisco Rivera "Paquirri" ovación, dos orejas, rabo y vueltas en su primero. Dos orejas, vuelta y sa-

## LA COGIDA DE DAMASO GOMEZ

LIMA (Efe). — El madrileño Dámaso Gómez fue cogido de gravedad ayer por la tarde en la plaza de Acho por un toro de la ganadería de Chiquizongo, de nombre "Borrero", toreado en cuarto lugar.

La cornada, debida a que el toro no estaba bien picado, fue en el muslo derecho, interesando el músculo abductor. La trayectoria es de abajo arriba, tiene una longitud de diez centímetros y una profundidad de cinco. Fue operado en la enfermería de la plaza y trasladado luego a la clínica Maíson de Santé. Tardará en curar de diez a quince días.

## EN MARACAIBO

MARACAIBO (Venezuela) (Efe). — Primera de la feria de la "Chiquinquira". Buena entrada. Toros mejicanos, uno de Peñuelas y cinco de Santacilia. José Luis Huerta, petición de oreja, no concedida y ovación en su primero. En su segundo ovación al torero y pitos al toro. "Curro" Girón, una oreja y dos orejas. Diego Puerta, dos orejas y varias vueltas en su primero. Una oreja en el otro. Se negó a ser paseado en hombros.

OCHO TRAJES DE LUCES ESPAÑOLAS PARA EL MEXICANO MANOLO MARTINEZ MEJICO (Efe). — El torero mejicano Manolo Martínez estrenará ocho trajes de luces que le ha enviado uno de los más famosos talleres madrileños. Cuatro de los ternos los lucirá en otras tantas corridas de la feria de la plaza "El Toreo", que se inaugurará el próximo día 20, y en la que intervendrán varios diestros españoles.

Manolo Martínez toreará dos corridas el próximo día 20; la primera correspondiente a la feria extraordinaria de "El Toreo", en la tarde, y la segunda, nocturna, en la ciudad de Guadalajara, a donde viajará en su avión particular.

## ESCENARIOS PANTALLAS

### Demanda contra Raphael Méjico

MÉJICO (Efe). — La demanda presentada por la empresa de "Gamma" contra el cantante español Rafael Méjico, por haber copiado y vendido sus canciones de "Raphael" y la empresa de "Capitol", será conocida según una resolución del Tribunal Supremo de este país.

El abogado del cantante español, los representantes legales de "Capitol" pretendían que fueran los tribunales hispanos los que atendiesen la demanda de la empresa mejicana de "Gamma".

La casa de discos denunció a la empresa por incumplimiento de contrato. "Gamma" es concesionario de "Hispanovox" y a "Capitol" por reproducir indebidamente las canciones de Raphael. La quinta del Tribunal Supremo de Justicia de este país resolvió que el juez de derecho civil es competente para conocer la demanda presentada por la casa grabadora que se considera lesionada.

## GRAN TEATRO-CINE

Hoy, 5,30, 7,45 y 10,45

### ESTRENO EXTRAORDINARIO

## "Rififi en Amsterdam"

Dramática. Eastmancolor. Perfecto espionaje en un torbellino de acción

— Mayores 18 años —

## AVENIDA

Hoy, 5,30, 7,45 y 10,45

### ESTRENO DE EXCEPCION

## Operación Lady Chaplin

Mundo fabuloso, moderno, fantástico

— Mayores 14 años —

## Coliseo

de 4 a 10 (pases 5,45 y 7,45) y 10,45

### ESTRENO

## COMANDO SECRETO

Newman, Sylvia Ross. — Technicolor. Técnico. — El solo valía por el ejército. ¡Deliciosa! ¡Emocionada! ¡Hilarante!

— Mayores 18 años —

## Rex

Hoy, de 4 a 10

## La venganza de Mark Harrison

Eastmancolor. Cinemascope. Emocionantes aventuras, y

## Regalo para soltero

Cinemascope. Color De Luxe Stewart. Sandra Dee

— Mayores 18 años —

## CINE CALATRAVAS

EXITO TRIUNFAL (Color)

## La dinamita está servida

Tony Leblanc ("Mike"), Laura Valenzuela (Dory) Alfredo Landa, Gómez Bur, María Silva y Rafael Alonso

— Servicio: las drogas. Una amenaza constante: el crimen. —

— Pareja para morirse... de risa. ¡DORY AND MIKE!

Sesiones 5,15, 7,45 (numerada) y 10,45 noche

Autorizada para todos los públicos

## TIVOLI

Hoy, 5,15, 7,45, 10,45

Impresionante estreno policíaco de gran acción:

## "EL GRAN ROBO"

Eastmancolor (May. 18)

El audaz asalto al tren de Glasgow reflejado con todo detalle en esta formidable película. Con

STANLEY BAKER y JOANNA PETTET

## CORDON

Hoy, 5, 7,45, 10,45

Divertido y original

## ESTRENO

## (Los extrañas) mujeres de Pitt Street

con ROBERT MORLEY

¡La más divertida crítica humorístico-social producida por el cine británico!

(TOLERADA MENORES)

## Cine CONSULADO

DIVERTIDISIMO ESTRENO

## ¡SALVESE QUIEN PUEDA!

Louis de Funès y Robert Dhéry. — La pareja más cómica del cine europeo, en la película más divertida desde que el cine es cine.

Sesiones 5,30, 7,45 y 10,45

Autorizada todos los públicos

## Cine Goya

Extraordinario estreno en TODD-AO

## "Sentencia para un Dandy"

Laurence Harvey, Tom Courtenay, Mia Farrow

Una película de espionaje distinta y profundamente original

Sesiones 5,30, 7,45 y 10,45 noche

Autorizada mayores de 18 años

## PANTALLA NEGRA DESCANSO VISUAL COMPLETO

En Burgos lo instala LIFE

Juan XXIII, núm. 15, bloque 5.º

Asistencia técnica garantizada

